

# Съезд выпускников ИРНИТУ: возвращение вуза на путь развития?

На 27 мая 2016г. запланировано проведение Съезда выпускников Иркутского национального исследовательского технического университета (ранее ИрГТУ). По информации пресс-службы университета повестка съезда включает в себя отчетный доклад о работе правления Ассоциации выпускников за 2010-2015 гг. С итогами деятельности ИРНИТУ как национального исследовательского университета в 2013 – 2015 годах выступит и. о. ректора Александр Афанасьев. Затем участники съезда утвердят новую редакцию Положения об Ассоциации выпускников ИРНИТУ, выберут председателя Ассоциации и новый состав правления.

Вместе с тем, из средств массовой информации известно, что Губернатор Иркутской области Левченко С.Г. обратился в Министерство образования и науки РФ с предложением о назначении нового ректора Иркутского национального исследовательского технического университета. Известно также, что это предложение поддержано Законодательным собранием Иркутской области и Советом ректоров Иркутской области.

В связи с этим, профсоюзная организация работников университета и группа заведующих кафедрами, директоров институтов и деканов факультетов обратились к и. о. ректора Афанасьеву А.Д. с предложением провести Съезд выпускников университета после назначения ректора университета. Логичное, казалось бы, предложение принято не было.

Полагаем, что столь важное для деятельности университета событие и.о. ректора Афанасьев постараётся использовать в своих личных интересах. Речь идет о его докладе, в котором он, без сомнения, изложит благостную картину развития вуза в период его правления, со второй половины 2013 года по 2015 год. После этого, не подозревающим соответствующей интриги выпускникам будет предложено поддержать доклад Афанасьева, а, значит, лично его «позитивную» деятельность одобрить путем голосования. Полученная таким способом резолюция съезда будет немедленно направлена в Минобрнауки РФ в качестве «доказательства» массовой поддержки и признания Афанасьева выпускниками политеха. В противовес предложению Губернатора, Заксобрания и Совета ректоров Иркутской области, которые в своих письмах в Министерство отмечают наличие кризисных явлений в вузе и предлагают назначить на должность ректора другого человека.

Подобные манипуляции наш исполняющий обязанности и его команда проворачивали уже не один раз. Такое случилось с резолюцией заседания правления Ассоциации выпускников весной этого года, в которой аналогичный доклад Афанасьева не просто принят к сведению, как было фактически, но, как оказалось впоследствии, еще и был одобрен. Много разговоров в коллективе университета было о совещании заведующих кафедрами в конце 2015 года, где Афанасьев подводил итоги года. Каких-либо решений тогда не принималось. Но всех удивили аккуратно распечатанные листы с указанием названий кафедр, фамилий их руководителей, с выделением места под роспись. В течение совещания всех присутствующих обязали в листах расписаться, затем листы собрали. Какой текст появился над этими подписями никто из присутствовавших так и не узнал, но у большинства сложилось мнение, что текст был подготовлен для Министерства.

Но вернемся к предстоящему докладу и. о. ректора и посмотрим - каковы реальные достижения новоявленного руководителя, будут ли они озвучены.

Комплексным измерителем достижений или успешности любого вуза является, как известно, его место в общепринятых рейтингах. Главный рейтинг вузов в нашей стране составляет рейтинговое агентство «Эксперт», которое учитывает результаты учебной, научной и финансово-хозяйственной деятельности, уровень востребованности выпускников и др. ИРНИТУ в данном рейтинге занимал следующие строчки среди всех вузов России: 2013 г.- 54 место, 2014 г. – 71 мес то, 2015 г. -75 место. Т.е., всего лишь за 2 года университет рухнул на 21 позицию вниз.

По данным Национального фонда подготовки кадров (НФПК), осуществляющего мониторинг выполнения программ 29 Национальных исследовательских университетов, ИРНИТУ занимал в 2012-2013гг. – с 17 до 21

места, а в 2014 -2015гг. – с 24 по 27 место. И вновь резкое падение вниз.

Вместо намеченного роста происходит снижение объема НИОКР. Как следует из доклада и.о. проректора по научной работе Пашкова А.Е. объем НИОКР составлял в 2012 г. – 484,5 млн руб, в 2013 г. – 391,5 млн руб, в 2015 г. – 346,3 млн руб. В последнее время по целому ряду научных показателей ИРНИТУ стал уступать другим иркутским вузам. Так объем НИОКР в расчете на одного научно-педагогического работника (НПР) составил в 2015 году: в ИРНИТУ – 369 тыс.руб., а в ИРГУПС – 605 тыс.руб. Количество публикаций в расчете на 100 НПР составило : ИРНИТУ – 167, ИГУ – 197, БрГУ – 180. Налицо серьезная потеря позиций даже на уровне региона.

Примеры отката вниз можно долго продолжать, и они, как мы видим из снижения позиций в рейтинге, касаются всех направлений деятельности университета.

Каким образом на таком фоне можно нарисовать радужную картину деятельности и.о. ректора Афанасьева, нам трудно представить. Но, к сожалению, в течение всего времени его руководства реальность подменялась эквилибристикой слов.

Надеемся, что съезд выпускников объективно оценит реальные результаты деятельности вуза в последнее время и выработает меры возвращения его на путь развития. А сделать это можно только с новым ректором, при поддержке власти, бизнеса и, конечно, замечательных выпускников.



[Новости Прибайкалья - в Вайбере. Только эксклюзив! Подписывайтесь!](#)

[Читайте нас в Одноклассниках!](#)

[Читайте нас в Телеграме!](#)

Автор: Лера Крышкина © Babr24.com ОБРАЗОВАНИЕ, ИРКУТСК 6889 26.05.2016, 15:25

URL: <https://babr24.com/?ADE=145310> Bytes: 5833 / 5485 [Версия для печати](#) [Скачать PDF](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:  
[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)



Автор текста: **Лера Крышкина**, журналист.

На сайте опубликовано **2264** текстов этого автора.

#### **НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:**

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### **ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

Эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### **КОНТАКТЫ**

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

Эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

Эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

Эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

Эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)

Эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

Прислать свою новость

#### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot\\_bot](https://t.me/babrobot_bot)

Эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

Эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)